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令和４年６月28日(火)午後１時30分～午後２時52分 

黒部市役所市民交流サロン１ 

 

教 育 長 中  義文 

教育委員 紙谷 真紀（教育長職務代理者） 

教育委員 浅野 詠子 

教育委員 吉澤 浩司 

教育委員 濱田  賢 

教育部長                 藤田 信幸 

学校教育課長・学校給食センター所長    小倉 信宏 

生涯学習文化課長             中湊 栄治 

スポーツ課課長補佐            若林 剛史 

図書館長                 寺林 佳子 

学校教育班長               平田  恩 

交流センター企画運営班長         牧野 恵美 

こども支援課長              浦田 武治 

学校教育課主幹              舘野 敬子 

生涯学習文化課主幹            佐々木みのり 

学校給食センター主幹           松平真由美 

学校教育課長補佐             尾崎俊太郎 

 

なし 

 

（会議冒頭「市民憲章」朗唱） 

 

只今から、黒部市教育委員会６月定例会を開会します。「議事録の署名について」は、

私が署名します。次に､「５月定例会の議事録」について、訂正･質問等がありましたら

お願いします。 

 

（質問等なし） 

 

 特にないようでありますので、記載のとおりとして議事録に署名することとします。 

 次に教育長報告をいたします。 

 

１ 所管事業の状況報告について（行事等） 

(1) ６月４日(土) 黒部市芸術文化協会創立10周年記念芸術文化祭(～５日)（コラーレ） 

(2) ６月13日(月) 黒部中央ロータリークラブ寄附贈呈式（市役所） 

 

２ 出席した会議等の概要報告について 

(1) ５月26日(木) 黒部踊り街流し第1回実行委員会（市民会館） 

(2) ５月27日(金) 第１回黒部市図書館協議会（市役所） 

(3) ６月６日(月) 令和４年度第１回黒部市教育振興協議会（市役所） 

(4) ６月23日(木)  黒部市奨学生審査委員会（市役所） 

 

３ 所管事務に関する問題・情報等について（児童・生徒の安全･安心に関すること） 

〔前回会議以降、今回会議までの間〕 

(1) 児童・生徒の交通事故等 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

教育長 

 

 

委員 

 

教育長 

 

 

 

 

教育部長 

 

 

 

 

 

生涯学習文化課長 

 

 

 

 

 

 

 

○交通事故（１件） 

○その他の事故等（10件） 

(2) 不審者情報等（１件） 

(3) 鳥獣出没情報（５件） 

(4) いじめの認知件数及び指導の経過（５月報告分） 

①小学校（新規認知件数３、指導中５、解消１） 

②中学校（新規認知件数１、指導中４、解消０） 

(5) 令和４年度在籍児童・生徒・園児数（令和４年６月１日現在） 

①小学校 児童数1,926人（前月比 ２人減） 

②中学校 生徒数1,080人（前月比 １人減） 

③幼稚園 園児数00 34人（前月比  同数） 

 

 以上、教育長報告としますが、質問がありましたらお願いします。 

 

（質問等なし） 

 

 特にないようでありますので、次に、「５ 議案」に移ります。 

本日の議案は、１件です。 

「議案第19号 黒部市生涯学習文化スクエア運営委員会委員の委嘱について」説明願

います。 

 

（生涯学習文化課課長説明） 

 

議案第19号について、委員の皆様から質問がありましたら、お願いします。 

 

（質問等なし） 

 

それでは、議案を採決します。 

議案第19号について、原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

 

（異議なし） 

 

ご異議なしでありますので、議案第19号は、原案のとおり決しました。 

次に、「６ 報告」に移ります。 

はじめに、「報告第１号 令和５年度国・県に対する重要要望事項(教育委員会関係)

について」報告願います。 

 

それでは「報告第１号 令和５年度国・県に対する重要要望事項(教育委員会関係)に

ついて」ご説明します。市では、例年国及び県の翌年度予算に対する重要要望を実施し

ております。今年度は教育委員会からは４件の要望を予定しています。７月５日に県庁

に出向きまして地方創生局と教育委員会に要望し、７月中旬には国へ要望する予定にし

ております。それでは所管課から順次ご説明します。 

 

ＮＯ．１（促進要望） 

〔件 名〕立山黒部地域におけるジオパーク活動の支援について 

〔要望先〕（県）地方創生局、教育委員会 

〔内 容〕・ジオパークに資する保護並びに活用事業に対する支援 

・ユネスコ世界ジオパーク認定に向けた（一社）立山黒部ジオパーク協会へ

の財政支援並びに博物館学芸員との連携強化を含めた交流支援 

・立山・黒部地域の世界文化遺産の登録推進 

・黒部ルート一般開放などに活用されるジオサイトの学術的価値の形成並び
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に観光的価値生 成への支援 

・ジオガイドが活躍するふるさと教育、ジオツーリズム等への支援既存トイ

レの洋式化・乾式化及びバリアフリートイレの整備に係る支援 

       

ＮＯ．２（継続要望） 

〔件 名〕小中学校における教員配置の充実について 

〔要望先〕（県）教育委員会 

〔内 容〕教員配置の充実 

・不登校児童生徒等の学習指導専任教員の配置 

・統合校の学校安定化に向けての教員配置の継続 

 

ＮＯ．３（継続要望） 

〔件 名〕小中学校再編に伴う遠距離通学対策にかかる財政支援について 

〔要望先〕（国）文部科学省 （県）教育委員会 

〔内 容〕学校再編にかかる通学関係経費への支援の拡充 

 

ＮＯ．４（新規要望） 

〔件 名〕地域運動部活動推進事業の推進について 

〔要望先〕（国）スポーツ庁 （県）教育委員会 

〔内 容〕・地域運動部活動推進事業における安定的な財政支援 

     ・指導者の資格等取得に対する支援、研修機会の確保 

 

質問がありましたら、お願いします。 

 

 教員配置の充実について、要望を出すのは良いと思いますが、今教員が足りない中、

財政面で助けていただくにしても人間が来るのかどうかという不安がある要望だと思い

ました。スタディ・メイトの支援もあり、どの範囲で人員配置されるのか気になるとこ

ろであります。 

 

 なり手が少ないことを心配されているのかと思います。７月１日から免許更新制度廃

止ということで、今まで免許更新をしなかった方が復活することも考えらえるので、今

後、教員の確保は、若干ではありますけれども配置しやすくなる可能性はあります。ス

タディ・メイトのように支援する人ではなく、指導する人を確保ということで考えてお

ります。 

 

わかりました。 

 

スタディ・メイト等も授業に関わりますが、授業という形で指導できるのは教員免許

を持っている人です。スタディ・メイトは教員免許がなくても支援、補助はできます。

また、不登校児童生徒の学習指導専任教員というのは富山県内でどこもおりません。県

外でいるところもありますが、それは校内でのやりくりで配置しているものです。不登

校の子供たちが学校へ出てきたら、ただ何か自習していなさいというのではなく、その

子たちにも学校へ来たら数学であったり国語であったり、そういう授業をできるような

教員の配置を要望するものです。現在、各中学校では、教員が、本来の採点業務など学

級事務などの時間を充てて、その子供たちに指導していますが、それを何とかしてほし

いという要望がこれです。ずっと継続で要望しておりますが、なかなか難しく、継続し

て要望しているものです。 

 ほかよろしいでしょうか。 

 

（質問等なし） 
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次に、「報告第２号 黒部市議会において議決された教育委員会関係議案」について報

告願います。 

 

（学校教育課長説明） 

 

確認事項等ありましたらお願いします。 

 

送迎で毎日60台から70台の車の出入りがあるとのことですが、もちろん車で来なけれ

ばならない場所の方もいらっしゃると思うのですが、この送迎をどうにかしなければな

らないところに問題があると思います。 

 

基本的には保護者に対しては、徒歩での通学をお願いしているところです。我々も事

故が発生してから何日間か駐車場に立って見ておりました。ただ保護者に対して送迎す

るなとも言うこともできませんし、ここの安全管理をどうしていくかということを検討

し、保護者の車とスクールバスを分離してしまえば事故も起きないだろうということで

スクールバスの停車場所を移動させることで検討しているというところであります。 

 

 委員は、これだけの方が車で送迎しているということが驚きだなということかと思い

ます。班長、この学校だけでなく、すべての学校でも同様ですよね。 

 

 そうです。 

 

 学校は自分の足で登校するように呼び掛けています。猿とか熊とかコロナなどいろん

な状況が重なって、他市町村では毎日必ず送迎という学校もあります。それも逆に保護

者が大変です。迎えに行けない家や送って行くことができない家などがあります。今後

スクールバスと保護者の車とをどう分けていくか具体的な対応が見えてきましたら報告

いたします。 

次に、「報告第３号 黒部市議会６月定例会一般質問及び答弁要旨(教育委員会関係)」

について報告いたします。 

令和４年第３回黒部市議会６月定例会の教育委員会関係の一般質問や答弁要旨は事前

に配付した資料のとおりであります。 

質問がありましたら、お願いします。 

 

公共施設の跡地について、これからどんどん日本の人口減少が進んでいく中で、跡地

をどうやって活用していくかが課題になっていくと思うので関心がありました。私の住

んでいる近くに中学校があり、体育館を使っているのだと思います。例えば東京だと小

学校の跡地にデザイン事務所とかフリーランスの人を呼んで企業に誘致してそういった

オフィスにしたりとか、ギャラリーにしたりとかいろんな活用があって、この中学校で

もいろんな可能性を個人的には感じているのですが、この跡地は売却計画があってどこ

かの企業が買うとか、主にそういった方向で進んでいるのですか。 

 

もともと公共施設、学校跡地につきましては売却を基本として進めてきておりました

が、市長が代わりまして、答弁にもありますが、小中学校の跡地利用については「黒部

市未来会議」などの市民の声を踏まえつつ、公有財産活用検討委員会で議論を進めてま

いります、ということで再度、市民の方々等のご意見を聞いたうえで庁内の検討委員会

をもって方向性を決めていくという形で、少し売却の方から検討の余地を残した形に変

わっております。市長はテレワークですとか、そういったいろいろな考えをお持ちです

ので、そういった考えも考慮したうえで今後、学校跡地をどうするのか検討に入ってい

くと思います。これまでもサウンディングということで、興味のある企業からどういっ

た活用ができるかという話は聞いておりますが、実現には至っておりません。いろいろ

な検討課題を含めて今後進めていきたいと思います。 
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よろしいですか。 

 

わかりました。 

 

今まで売却が原則でしたが、今後未来会議の中でいろんなご意見を再度確認したうえ

で方向を出そうということであります。 

ほかに質問等ありますか。 

 

答弁とは直接関係ないのですが、社会に学ぶ14歳の挑戦に関して市長答弁を読み疑問

に思ったのですが、５日間、今までは実施していたかと思います。コロナ禍でなくなっ

ていましたが、今年度は５日間実施されるのでしょうか。子供たちが中学校２年生にな

るとものすごく楽しみにしている事業だと思うので、ぜひ５日間取ってあげたいと思い

ます。 

 

これについては５日間ですが、５日間しなければならないというものではありません。

そしてやりたくてもコロナでできなかったのがこの２年間の状況でした。ですから職場

へ行く代わりに職場から来てもらってとか、そのほか校外学習で富山の方に行ったとき

に受け入れてくれる工場を見学してそれとセットにするとか、いろんなやり方で職業観

を育み夢を持ってもらってということはやっております。ただ昨年、一昨年の現実をみ

ていると黒部の企業でも、どうぞ来てください、何日でもいいという企業と、勘弁して

ください、従業員もやっとなのに子供を受け入れるのはとんでもないことだと、もっと

コロナが落ち着いたらいくらでも受け入れるからという企業と様々です。あと保育所や

幼稚園は、保護者から、コロナにこれだけ気を付けているのになぜ外部から人を受け入

れるのかという心配の声があって、今のところ全員が５日間とれるかははっきりしてお

りません。それと４中学校のときには、例えば宇奈月中学校は宇奈月温泉やビール館が

近くにあって活動ができましたが、清明中学校の生徒が宇奈月温泉やビール館に行って

活動は厳しいです。遠い場合は原則自転車で行く形で職場にいきますから。そうなると

明峰と清明で中間にあるような企業は取り合いになります。ただ市長はやらないという

のではなく、ふるさと教育として、こうした経験によって将来黒部で頑張ってみようと

いう子も育つのではないかと力を入れておられます。 

 

ふるさとへの愛着というより、子供たち自身が経験することによって、すごくよかっ

たなという思いをもっていました。 

 

これだけで職業観を育んでいるのではなく、中２での取組だけではなくて毎年やるこ

とを蓄積していくキャリアパスポートという取組の中の一部分に14歳の挑戦があるとい

うことです。大事にしていく取組でありますから、それを推奨しながら、受け入れてく

れるところを開拓していければと思います。 

ほかに質問等ありますでしょうか。 

 

（質問等なし） 

 

次に、「報告第４号 課等の事業報告（経過・予定）について」報告願います。 

 

〔経過事業〕 

○６月 ３日 黒部市議会６月定例会（～21日） 

○６月 ６日 黒部市教育振興協議会 

○６月23日 黒部中央ロータリークラブ寄附贈呈式 

○   〃      黒部市奨学生審査委員会 

○  〃      学校訪問：通常訪問研修(生地小学校) 
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○６月27日 学校訪問：通常訪問研修（たかせ小学校） 

○６月28日 学校訪問：通常訪問研修（さくら幼稚園） 

○６月29日 学校訪問：通常訪問研修（荻生小学校） 

○６月30日 学校訪問：通常訪問研修（桜井小学校） 

 

〔予定事業〕 

○７月 １日 永年勤続教職員表彰伝達式（勤続20年・30年） 

○７月 ５日 令和４年度予算に対する国・県への重要要望活動 

○７月13日  富山県市町村教育委員会連合会 理事会・総会・研修会 

○７月28日 教育委員会７月定例会 

 

〔経過事業〕 

○５月26日 黒部踊り街流し第１回実行委員会 

○５月27日 富山県民謡民舞大会実行委員会 

○  〃    黒部シアター2022春（～29日） 

○５月28日 東布施地区防災コミュニティセンター供用開始式 

○６月 ４日  黒部市芸術文化協会 創立10周年記念芸術文化祭（～５日） 

○６月 ５日 黒部市芸術文化協会 創立10周年記念感謝状贈呈式 

○６月14日 第４回とやま世界こども舞台芸術祭（PAT2022）プレ公演 

 

〔予定事業〕 

○７月 ４日  黒部踊り街流し第２回実行委員会 

○   〃   第１回黒部市芸術祭運営委員会 

○７月11日 黒部舞台芸術鑑賞会第２回実行委員会 

○７月16日 「尾山の七夕流し・中陣のニブ流し調査報告書」完成報告会 

 

〔経過事業〕 

○６月19日 第17回黒部市民体育大会 スティックリング競技 

○  〃   第17回黒部市民体育大会 サッカー競技 

○  〃      カターレ富山市町村サンクスデー「黒部市の日」 

※別に令和４年度新川地区中学校総合選手権大会の報告あり 

 

〔予定事業〕 

○７月 ３日 第17回黒部市民体育大会（野球、ソフトボール女子、ビーチボール、テニ

ス、柔道、バドミントン、卓球、水泳） 

○７月10日 第17回黒部市民体育大会（ソフトボール男子、ソフトテニス、パークゴル

フ、相撲、バレーボール男女） 

○７月23日 第75回富山県民体育大会中心会期（～25日） 

 

〔経過事業〕 

○５月26日 富山県図書館協会総会 

○５月27日 第１回黒部市図書館協議会 

○６月 １日 「一緒に暮らそう小さな生き物たち」（～30日） 

○６月28日 「「いつか」のために、相続のこと考えてみませんか？」（～７月24日） 

 

〔予定事業〕 

○７月 ６日 「下立保育所作品展」（～31日） 

○７月12日 「夏休み自由研究＆課題図書展」（～８月31日） 

○７月16日 「夏休み自由研究」展（～８月28日） 

○７月19日 自筆証書遺言書保管制度の説明会（講師：法務局職員） 

 



学校給食センター所長 
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学校教育課長 

 

 

 

〔経過事業〕 

○５月27日 富山県学校給食共同調理場連絡協議会総会 

○６月 ７日 生地小学校 給食試食会 

 

〔予定事業〕 

○７月 １日 令和４年度第１回黒部市学校給食研究会 

○７月 ６日  宇奈月小学校 給食試食会 

○７月14日 地場産学校給食の日（第1回） 

 

〔経過事業〕 

○５月26日 国際交流員訪問 

○５月27日 保育参観（３、４歳児） 

○５月30日 保育参観（５歳児） 

○５月31日 アクア夢バレー（５歳児） 

○６月 ３日  お口健康ディー（母子推進委員歯科指導ペープサート） 

○６月28日 学校訪問：通常訪問研修５月26日 遠足(年中児)（石田こども園）  

 

〔予定事業〕 

○６月29日 防犯訓練 

○７月13日 クラス別懇談会（～15日） 

○７月20日 プラネタリウム鑑賞（５歳児） 

○７月22日 １学期終業式 

○７月25日 夏季休園日（～８月31日） 

○７月29日 ひよこクラブ（未入園児子育てサロン） 

 

 各課等の事業報告について質問がありましたら、お願いします。 

 

（質問等なし） 

 

 ７月１日の永年勤続教職員表彰伝達式について、勤続20年が１名、勤続30年が４名と

いうことでかなり激減していると思います。また７月13日の富山県市町村教育委員会連

合会 理事会・総会・研修会は委員の皆様にも出席をお願いします。 

 市民体育大会について、各委員の皆さん、地区で聞かれることがあるかと思いますが、

市民体育大会は例年総合優勝があります。今回は総合優勝というポイント制はやめて種

目ごとの表彰になります。各地区で誤解を招かないように、スポーツ課や各地区の体育

協会で説明されておりますが、聞かれればそのようにお答えいただけたらと思います。

ただし10月16日の最後の宮野で行われる陸上の大会についてはその大会についての１位

とか２位とかがあり、地区を挙げての大会があるということです。 

学校給食センターの1,370万円の補正予算の話もありましたが、給食費は値上げせず対

応していくということです。7月14日に地場産学校給食の日とありますが、例年、この地

場産学校給食の日には、場合によってはそれぞれの地区に委員の皆様が行っていただい

てというのがありましたが、今年度、これからどうなるかはコロナの状況をみていくこ

とになります。 

こども支援課の予定事業で７月25日から８月31日まで夏季休園日ということで小中学

校と一緒のような夏休みということです。ただし今日の訪問で園長に確認したところ希

望される方がおられれば１名でも幼稚園を開けるとのことです。 

 

 （今後の日程について確認） 

〇 ７月定例教育委員会 

  【日時】７月28日(木) 午後３時00分 

 【場所】市民交流サロン１ 
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教育長 

 

  

〇 ８月定例教育委員会 

  【日時】８月26日(金) 午後１時30分  

【場所】201会議室 

 

  

 全体を通して確認事項等ありますか。 

 

学校給食についての訪問がずっとコロナで行けなかった。新しい委員の方も学校給食

がどういう風に行われているのか、学校給食が今どんな状態で出されているのか、学校

に入らなくても自分たちでお金を払って試食されるというのも私たちの大事な勉強かと

思いました。また機会がもしあるようでしたら、どのようなメニューが含まれているの

か私たちも体験した方がいいのではないかとおもいました。 

 

今まで、委員が召し上がっていただくのは地場産学校給食の日だったのですが、その

ほかであれば、給食センター方で11時半ごろから数名来ていただいて試食する方法があ

ります。 

 

今、委員の方から地場産給食の日を待たずしてもコロナ禍での給食の様子、さらにど

んなメニューかを含めて、味わう機会があればということでしたので、どういうふうに

計画できるか、できるように検討したいと思います。 

 ほかよろしいでしょうか。 

 

（意見等なし） 

 

 以上で、本日の会議を終わります。ありがとうございました。 

 

 

 上記、議事録の正確なることを証するために、次に署名する。 

 

 令和４年７月28日 

  署名人 黒部市教育委員会 教育長  中   義 文 


